

“服役”逾百年的东跑道顺利完成第5轮沥青加铺

虹桥机场重启双跑道运行模式

10月17日上午10时26分,随着HU7607航班平稳降落在虹桥机场东跑道,至今已“服役”逾百年的虹桥机场东跑道,顺利完成历史上的第5轮沥青加铺,因施工暂时关闭近1个月的东跑道及相关滑行道恢复运行,虹桥机场重启双跑道运行模式。

此次大修后,跑道道面使用寿命将进一步延长,虹桥机场能更好地适应未来航班起降量的提升特别是大型机占比不断提升的需求。航班起降和滑行时,旅客也会

感觉更加平稳舒适。

虹桥机场东跑道始建于1921年,是目前我国在用的历史最悠久的民航机场跑道,其间历经了上世纪五六十年代的两次水泥混凝土层改造,以及1991—2011年间4次沥青摊铺。目前,跑道全长3400米,宽45米,关联滑行道15条。随着近年来航空运输量的快速增长,跑道一直处于超负荷运行状态,抓紧实施新一轮跑道大修十分必要。本次工程主要针对跑道和联络道道面铣刨处理,施工区域近

26.6万平方米。

为了减少施工对航班运行的影响,项目需要在1个月左右的时间内完成。于是,项目团队就采用“平行作业、多点开花”的方式,在确保安全的前提下,实现了10台摊铺机联铺,高峰期作业人数超500人、机械设备及车辆超300台。现场24小时不停航施工,管理人员、施工人员轮班坚守,通过合理分区、分段施工,以平均每天完成2.4万平方米的速度,保质保量“跑出”项目建设“加速度”——

仅用15天就通过不停航施工完成了所有施工任务,10月17日正式投入运行,比原计划提前3天圆满完成全部任务。

虹桥机场在本次跑道主体摊铺过程中,还同步安装了能全天候监测道面污染物、水膜厚度及地下水水位等信息的埋入式传感器,通过与车载监测器联动,可以实现对机场跑道状态、地下水状态等数据的全天候监测。随着未来“智慧机场”建设的不断推进,将逐步构建

起集跑道状态监测、预警于一体的智能管理系统。

施工期间,虹桥机场采用数字化施工管控系统,每日对施工关键数据进行实时监测分析,动态调整每日施工计划,为确保施工进度和质量提供有力支撑。在施工工艺上,也创新地在国内民航业内首次大面积应用浇筑式沥青混凝土、不粘轮乳化沥青等新材料,采用自主研发的切槽设备及可调节的灯具底座等新的施工工艺。

本报记者 金志刚

上海社联公布市民人文社科知识与素养调查报告

市民最看重健康财富知识家庭

本报讯(记者 宋宇华)伴随着上海这座国际化大都市建设的步伐,市民人文社会科学知识水平和素养状况展现出怎样的优势特征,还需要在哪些方面拉长板、补短板?近日,《上海市民人文社会科学知识与素养调查报告(2021)》的研究团队解读分析客观数据后发布的调查结果显示,按照上海市民人文社科知识与素养评价体系的标准,上海市民群体的总体平均分为74.7分;其中,“00后”得分最高。

“00后”得分最高

《报告》经过对2005个有效样本的抽样调查和数据分析,得出上海市民群体人文社科知识与素养的总体平均分为74.7分,对比十年前的69分有明显提升。这说明总体状况更加向好,比如对上海城市价值更加认同,对美好生活充满信心,对上海发展充满期待;对人文素养愈加重视,且提升欲望更加迫切;法治意识普遍加强,更加关注法律对社会治理,尤其维护社会公德的基础性保障功能等。

调查发现,若按年龄阶段划分上海市民的人文素养,“00后”“90后”“80后”的人文社科知识与素养水平明显高于其他年龄段。其中

“00后”得分最高,其在“人文知识”一项上更是高于其他年龄段市民。

对此,上海大学马克思主义学院教授、该调查项目组负责人欧阳光明解读,本次问卷调查涉及尊重生命、公民意识、环保意识、审美趣味、公德修养等众多环节,包括人文知识、思想、方法、精神等各方面的数据显示,“00后”和“90后”领先于老一辈,不仅体现了中国社会的整体进步,也和中国高等教育日渐普及化相关,特别是“高校扩招”带来了人文素养的普遍性提高。

人文素养更积极进取

调查显示,上海市民的整体人文素养比预期中更积极进取和崇德向善。在对一生中最重要的东西进行选择 and 排序时,健康、财富、知识、家庭4项最多人选市民们的第一选择。值得一提的是,把知识选择排在前三选项的比率对比2011年累计提升了12%,知识越来越成为上海市民更为看重的价值追求。

同时,上海市民把自身能力性格看成是自己成功与失败的最关键因素,而认为社会环境是关键因素的市民比例由十年前的33%下降至23.5%,表明市民的自主能力和自我责任意识更趋成熟。

特殊群体素养待提高

当然,上海市民人文社会科学知识与素养状况还存在不尽如人意的方面,有些短板亟待下大力气进一步改善,特别是对一些较特殊的市民群体,如小学文化程度及以下、居住地为农村和从事农业劳动、60岁以上和低收入、无业失业等市民群体,均需采取有效措施着力提升其知识与素养水平。

华东师范大学社会发展学院院长文军教授指出,本次成果建立在较为规范的调查之上,纵横十年,有针对性地揭示了上海市民人文社科知识与素养中一些发人深省的变化。比如,老年群体的相关素养评分较低,人们对“自我中心”的主观意愿已有所下降等等。这些变化很大程度上反映了当前社会的最新变化和发展趋势,对进一步提升上海市民人文素养,具有重大的实践启示作用,值得继续加以深入研究。

复旦大学国际关系与公共事务学院唐亚林教授认为,市民人文社科知识与素养是城市精神文明的集中体现,在这方面开展跨十年的专项调查研究,能够为二十大报告中强调的“中国式现代化”建设提供有力的实践注脚和智力支持。

《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体产品 43

海外员工看中国 老外讲故事

“如果你想有所成就,就必须学习中文,因为未来属于中国。”

菲利普·柯蒂纽(巴西)
中国宝钢股份宝钢美洲有限公司巴西代表处 销售经理

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
上海市国有资产监督管理委员会
上海市经济和信息化委员会
新民晚报社
联合出品

“大块头”运输车参展进博会

海关便利化举措促车辆“展品”变“商品”



本报讯(记者 郭剑烽)10月17日,最大组合总重可达250吨的梅赛德斯-奔驰8x8大件运输车运抵上海外高桥港区海通码头。上海会展中心海关关员靠前服务、主动对接,通过“进博专窗”第一时间受理单证申报,及时开展线上审单,密切配合外港海关开展现场查验,保障展品快速通关。

据梅赛德斯-奔驰卡车相关人员介绍,此运输车是为重载工况特殊配置的专业车辆,十多天后将在进博会亮相,完成其在中国的首

秀。公司希望通过进博会的广阔舞台更好地展示其新产品、新技术和新服务,更好地参与中国市场。

今年,为支持汽车类展品参展进博会,海关总署出台了专门的便利化支持措施:对于参展车辆完成单车认证并取得中国强制性产品认证(CCC)证书,按照《中华人民共和国大气污染防治法》要求完成国六环保信息公开后,海关优先依法实施商品检测,出具《货物进口证明书》《进口机动车辆随车检验单》等相关证明。此外,根据既往的税收优惠政策,对牵引车等部分品类展品,如在进博会展期内销售,并在合理数量范围内的,将免征进口关税、进口环节增值税和消费税。上海海关通过咨询专窗、关企

座谈会、工作微信群等方式,加大政策宣贯力度,推动相关便利措施落实,促进“展品”变“商品”,打造进口消费新亮点,持续扩大进博会溢出效应。上海会展中心海关展览品监管一科戴夏玲介绍:“针对此类牵引车,如果参展车辆在展会结束后申报留购,需在单车认证和环保信息公开方面满足前置准入要求。为此,我们会提前对接展商,摸排展品留购计划,派遣业务专家对车辆质量和标准合规性给予评估和预判,协助企业与认证机构、实验室沟通,指导解决准入难题。在采信第三方检验机构的检验结果的基础上,海关会快速完成合格评定后优先出具相关证明,为展品留购提供最大的便利。”

第五届进博会汽车馆的主场运输代理上海国际展览运输有限公司常务副总经理沈卫说:“今年海关新增针对车辆参展的支持措施,提升了相关展商的参展热情。各项贴心举措叠加,加速释放政策红利,让我们企业真切得到实惠。”

党的二十大报告指出,“要推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快建设贸易强国”。举办进博会是中国政府坚定支持贸易自由化和经济全球化,主动向世界开放市场的重大举措。戴夏玲表示:“距离第五届进博会开幕不足20天,本届进博会的展品通关已进入冲刺阶段,上海海关首批驻场监管关员即将正式入驻国家会展中心(上海)。我们将继续全力做好本届进博会各类海关服务保障工作,让更多‘展品’变‘商品’、‘参展商’变‘投资商’,促进打造‘买全球、卖全球’的常态化展示展销平台,支持进博会‘越办越好’。”

上海昨新增本土感染者“1+14”

本报讯(记者 左妍)市卫健委今早通报:10月18日0—24时,新增本土新冠肺炎确诊病例1例和无症状感染者14例,均在隔离管控中发现。上海发布提醒,所有来沪返沪人员抵沪前应通过随申办填报相关信息;抵沪时按规定配合做好“落地检”;抵沪后需实行“三天三检”,且24小时内必须进行一次核酸检测。

江苏银行上海分行
三年期个人定期存款
3.50% (1万起)

详询江苏银行上海分行各营业网点
021-22258262 021-22258273